

敬拜得以恢復

關鍵經文：「眾人就大聲呼叫，讚美耶和華，因為耶和華聖殿的根基已經立好了」。
以斯拉記 3:11

精選經文：
以斯拉記 3:1-6,10-13

以斯拉記記載的事件發生在以色列國土荒涼 70 年、以色列人被擄到巴比倫的末期。當時波斯國王居魯士宣稱神已將世上所有的國度都賜給他，並指定他「在耶路撒冷為他建造聖殿」。因此，居魯士发布公告，允許被擄的猶太人返回以色列，並「重建耶和華以色列之神的這座聖殿」。以斯拉記 1:1-3

猶太人回歸後的第一件事，就是按照摩西律法的記載，建造一座壇來獻燔祭。在他們回歸的第二年，「聖殿的根基」就建造好了。所有的人都

「讚美耶和華，感謝祂；因祂是良善的，因祂的慈愛向以色列人永遠長存，……因為耶和華殿的根基已經立好了」。以斯拉記 3:2-6,8-11

聲音很不協調，有些是喜悅，有些是哭泣。那些憧憬未來的人，歡呼雀躍。那些向後看的人，在腦海中想像所羅門宏偉的聖殿，他們想到現在的聖殿與之相比是微不足道的，就哭了起來（12,13 節）。（12,13 節）。同樣地，今天在主的跟從者當中，也可能有一些人哭泣或沮喪，也許是在懷念過去，而他們應該為未來歡欣。保羅的勸勉是：「忘記過去，盼望將來」（腓立比書 3：13）。（腓立比書 3:13）。讓我們牢記，事實上，每一天我們都更接近所有希望的實現，不僅是為了我們自己，也是為了全人類。

我們絕不應該忘記從過去的罪或缺點中所學到的功課，包括「主的管教」，以及我們努力從這些經驗中得到正確的「操練」。（希伯來書 12：5-11）。然而，記念它們並不表示要經常為它們哀傷，因為「我們在父面前的代言人是公義的耶穌基督，就是那為我們的罪親自贖罪的。」基督犧牲的功勞遮蓋了我們所有不願意的瑕疵和錯誤。

(約翰一書 2:1,2; 1:7-10) 。我們應該「不斷追求目標，為要得神天上召叫的獎賞」。腓立比書 3:14

從某種角度來看，以斯拉記中所記載的這個場景也可能是世界末日結束後不久所發生的狀況和事件的指標。屆時，一小部分對神有信心的人會轉向神，並歡喜地接受地上新的情況和安排。逐漸地，全人類最終會接近神，就像古時的以色列人透過屬靈殿接近耶和華一樣。啟示錄 21:1-4

地上的人類要讚美和感謝我們的天父，因祂有大恩、大慈、大愛。(詩篇 136:1) 。"在末世，耶和華家的山會是最高的--是世上最重要的地方。它會高過其他的山，全世界的人都會湧到那裡敬拜。來，讓我們上耶和華的山，到雅各神的殿去。在那裡，祂要教導我們祂的道路，我們也要行在祂的路上。因為耶和華的教訓必從錫安傳出；他的話必從耶路撒冷傳出"。以賽亞書 2:2-4